

Карта ледиң негізінде отдыха в Восточном Казахстане



1 гора Музтау

Высочайшая гора Сибири Белуха (4506 метров) в 1998 году была включена в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Она равноудалена от трех океанов и потому считается центром Евразии. Казахи называют Белуху не иначе как Музтау. Корень «Муз» означает Лед, Тау – Гора, значит – Ледяная гора. Новый направлением алтайского туризма стали путешествия по местам силы, каковыми считаются озеро Равноевесия и Молельный камень Кундактас возле горы Белухи. Путешественники живут возле Кок-Кольского водопада (высота которого почти 50 м), омывают лица водой из озера Равноевесия и загадывают желания возле Молельного камня Кундактас.

2 Мемориальный комплекс «Жидебай-Борили»

Государственный историко-культурный и литературно-мемориальный заповедник-музей «Жидебай-Борили» расположен на территории Абайского района. От г. Семей можно поехать в урочище по тому самому пути, который великий казахский поэт и просветитель Абай преодолевал на коне за три дня. Зимовка в Жидебай, кроме того, еще и центр Евразии, чему есть безмолвный свидетель – специальный знак, бетонная пирамида с соответствующей надписью.

3 Пещера Коныр-Аулие

Со времен войны с джунгарами пещера Коныр-Аулие овеяна легендами, для казахского народа это духовная святыня. Согласно местному обычью, входить в пещеру и воду нужно с чистыми помыслами. Глубина подземного озера – до 5 м. Вода кристально чистая и очень холодная. Она обладает целебными свойствами. Паломники уверяют, что водой Коныр-Аулие можно вылечить все.

4 Мавзолей Енлик-Кебек

По пути в Жидебай путешественникам встречается памятник трагической любви молодого батыра Кебек и красавицы Енлик, чья история перекликается с историей любви Ромео и Джульетты.

5 Мавзолей Үргизбай-ата

Доскаулы Үргизбай был знаменитым лекарем, лечил даже от черной оспы, чем и заработал себе громкую славу. Үргизбай-ата врачевал травами, был kostоравом, а точный диагноз ставил по пульсу.

6 Могильники Шилиткы

Расцвет древней культуры в Шилиттинской долине пришелся на ранний железный век. С начала I тыс. до н. э. здесь жили сакские племена. Они оставили после себя большое количество величественных памятников. Именно здесь в 2003 г. был найден Шилиттинский «Золотой человек». В долине насчитывается более 200 курганов, из которых более полусотни относятся к царским.

7 Мазар Козы-Корпеш и Баян-Сулу

На правом берегу реки Аягоз, в 6 км к юго-западу от станции Тансык, возвышается легендарный мазар Козы-Корпеш и Баян-Сулу. Высота скопела около 14 м. Это памятник возвышенной любви с трагическим финалом. Воздвигнут мазар на месте гибели влюбленных. Он построен из сплошных плит, скрепленных глиняным раствором. Доехать сюда теперь можно по новой дороге и новому мосту через реку Аягоз.

8 Каньон Кинн-Кериш

Это необычный палеонтологический памятник, который занимает площадь около 300 гектаров. Яркая расцветка глинственных пород говорит о том, что они образовались в условиях жаркого и влажного тропического климата мезозоя, когда господствовали динозавры. Ландшафт Кинн-Кериш сравнивают с поверхностью Марса. Кинорежиссер А. Пантелеев снял здесь 2013 г. треш-комедию «Территория Джа».

9 Берельские курганы

Чтобы узнать, как жили легендарные саки, нужно побывать в Берельской долине. Уникальный археологический памятник I тыс. до н.э. насчитывает не менее 72-х погребально-поминальных курганов, 30 из которых – самые крупные, в т.ч. с захоронением сакского князя (4 в. до н.э.). Над древним курганом в «Долине царей» воздвигнут стеклянный саркофаг («Музей под открытым небом»).

10 Крепость-монастырь Аблайkit

Этот археологический памятник находится вблизи Сибирских озер. В XVII в. Аблайkit был укреплен буддистским монастырем. По мнению специалистов, все постройки представляли собой незаурядные архитектурные сооружения. Они были возведены китайскими мастерами. И хотя уцелела только крепостная стена, возвышенный образ мыслей монахов-буддистов здесь чувствуется до сих пор. Несколько лет назад при раскопках были найдены берестяные свитки с письменами.

11 Урочище Ак-Баур

Ак-Баур включает в себя памятники археологии: наскальные рисунки, поселение и могильники эпохи бронзы, курганы раннего железного века. Древнее святилище расположено в 35 км от Усть-Каменогорска. Здесь наши длане предки наблюдали за солнцем и звездами. Наибольший интерес представляет грот с наскальными рисунками, выполненным красной охрой. Полукруглый грот накрывает каменная плита с отверстием в форме сердца.

Протяженность туристских маршрутов

- Усть-Каменогорск – Риддер – 128 км
- Усть-Каменогорск – Западно-Алтайский заповедник – 200 км
- Риддер – Западно-Алтайский заповедник – 70 км
- Усть-Каменогорск – Бухтарминское водохранлище – 101 км
- Усть-Каменогорск – Рахмановские ключи – 439 км
- Усть-Каменогорск – Белогорский – 40 км
- Усть-Каменогорск – ККПНП – 330 км
- Усть-Каменогорск – Маркакольский заповедник – 446 км
- Усть-Каменогорск – Ак-Бау и Сибирские озера – 84 км
- Усть-Каменогорск – Кинн-Кериш – 213 км
- Усть-Каменогорск – оз. Зайсан – 460 км
- Усть-Каменогорск – оз. Алаколь – 625 км
- Усть-Каменогорск – Семей – 218 км
- Усть-Каменогорск – Шульбинск – 180 км
- Семей – Шульбинск – 72 км
- Усть-Каменогорск – Жидебай – 380 км
- Семей – Жидебай – 180 км
- Семей – Курчатов – 143 км

Условные обозначения

- Аэропорт
- Водоём
- Заповедники